Kritéria hodnoceni profilové maturitni zkousky z ¢eského jazyka a literatury konané
formou pisemné prace a ustni zkousky

platné pro obory vzdélavani:
Prakticka sestra
Asistent zubniho technika
Socialni é¢innost
Zdravotnické lyceum
Pisemna prace z ¢eského jazyka a literatury

Pisemnou praci z Eeského jazyka a literatury se rozumi vytvoreni souvislého, mySlenkové
uceleného, strukturovaného textu, ve kterém Zak prokaze, ze se umi vyjadfovat v souladu s
jazykovymi normami, funkéné nakladat s jazykovymi prostfedky a dokaze se orientovat v
komunikacni situaci nastolené v zadani pisemné prace.
Na vybér tématu prace a na vypracovani je vymezeno 110 minut. V pfipadé zakl s
uzpusobenymi potfebami je ¢as upraven podle doporuéeni pedagogicko — psychologické
poradny.

Zak si vybira ze 6 tematicky riznorodych zadani. Na volné listy si mGze zaznamenavat
oshovu, koncept i poznamky, nebudou viak pfedmétem hodnoceni.

Na vybéru zadani uréenych k pisemné zkousce se podili lenové predmétové komise CJL a
schvaluje je Feditel Skoly.

Minimalni pocet slov v pisemné praci je 250, horni hranice neni stanovena.
Hodnoceni PMP

Text pisemné prace se hodnoti v téchto oblastech: vytvoreni textu podle zadanych kritérii,
pravopis, funk&ni uziti jazykovych prostfedku, syntakticka a kompozi¢ni vystavba textu,
mysSlenkova originalita a argumentacni spravnost, celkova koheze a koherence textu.
Pokud zak nedodrzi téma, Utvar zadani a rozsah prace je hodnocen nedostatec¢né.
Hranice uspésnosti je 12 bodu.

Bodova skala pro hodnoceni pisemné prace z ¢eského jazyka:

30 -27 bodl vyborné

26-22 bodu chvalitebné

21-17 bodl dobte

16-12 bodu dostatecné

11-0 bodl nedostatecné

Pocitani slov pisemné prace



Jako jedno slovo se pocitaiji:

predlozky jednoslovné (jednohlaskové predlozky se nepocitaji za slovo); za ucelem = 2
slova)

spojky (jednohlaskové a, i — se nepocitaji jako slovo)

zajmena

citoslovce (ach ouvej = 2 slova)

zkratky a zkratkova slova (JAMU = 1 slovo; Cedok = 1 slovo)

viceslovna vlastni jména a nazvy (Petr Novak = 1 slovo; Zdar nad Sazavou = 1 slovo)

Cislovky (5 lidi = 2 slova; pét lidi = 2 slova; 720 korun = 2 slova; sedm set dvacet korun = 2
slova) rozepsané datum (10.Fijna 2013 = 1 slovo; V Praze 25. kvétna 2013 = 3 slova)

adresy, resp. jejich ¢asti (pepa@seznam.cz = 1 slovo, Machova 20 = 1 slovo, 170 00Praha 7
— HoleSovice = 1 slovo)

sloZzena pfidavna jména (Cesko-anglicky slovnik = 2 slova)

PFfedmétem hodnoceni je pouze autorsky text Zaka. Text prokazatelné prevzaty z
dostupného zdroje se nezapocitava do celkového rozsahu pisemné prace, a neni tedy
pfedmétem hodnoceni.
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* Text se nevztahuje k zadanému * Text se od zadaného tématu * Text se od zadaného tématu * Text v zésadé odpovidé * Text odpovids zadanému tématu | * Textpiné odpovida zadanému

tématu.

podstatné odkléni a/nebo je
téma zpracovino povrchné.

v nékterych pasitich odkléni
a/nebo jsou nikteré ¢

2adanému tématu a zéroved je

pasaie povrchni.

téma dno v zisadé
funkéng.

a zéroved je téma zpracovino
funkéng.

tématu a zéroved je téma
zpracovino piné funkéng.

* Text prokazatelné nevykazuje
charakteristiky zadaného Gtvaru
2 reaguje na jiné yymezeni
komunikaéni situace.

* Text vykazuje

vzhledem k zadané komunikaéni
situaci 3 zadanému Gtvaru.

vzhledem k zadané komunikaéni
situaci a zadanému Gtvaru.

« Text v zésadé odpovids zadané

komunikaéni situaci a zadanému
Gtvaru.

* Text odpovids zadané

komunikaéni situaci a zadanému
Gtvaru.

« Text pin& odpovidd zadané

komunikaéni situaci a zadanému
Gtvaru.

* Pravopisné a tvaroslovné chyby
se vyskytuji ve vysoké mife
(10 vice chyb)®.

* Chyby maji zésadni viiv na
Zanéfsky komfort adresita.

* Pravopisné a

se vyskytuji ve vétil mife
(89 chyb).

* Chyby maji vliv na &tensfsky

komfort adresita.

. isné é chy
se vyskytuji &asto (6-7 chyb).
 Nakteré chyby maji viiv na

Eendisky komfort adresita.

. isné é ch
se objevuji misty (4-5 chyb).

Chyby v zésadé nemaiji viiv na
Zendisky komfort adresita.

» Pravopisné é
se objevujijen ojedinéle

(23 chyby).

* Chyby nemaji viiv na &enifsky

komfort adresita.

e Praveptent s ryrare
se téméF nevyskytuji (0-1 chyba).
* Pripadné chyby nemaiji vliv na

éendisky komfort adresita.

« Slovni zasoba je nemotivované
chuds aZ primitivni.

* Vtextu se vyskytuji ve vysoké
mife vjrazy, které jsou nevhodné
volené vzhledem k oznaiované
skuteénosti.

* Volba slov a slovnich spojent
zésadn naruduje porozuméni
textu.

* Vtextu se ve vétii

« Slovni zasoba je nemotivované

chuds.

+ Slovni zésoba je spite chuds.
* Vtextu se dasto vyskytuji vyrazy,

wrazy, které jsou nevhodnd
volené vzhledem k oznaované
skutegnosti.

* Volba slov a slovnich spojeni

narufuje porozuméni textu.

které jsou
Vzhledem k oznaZované
skuteénosti.

* Volba slov a slovnich spojeni

obéas naruiuje porozuméni
textu.

* Slovni zisoba je vzhledem ke

2volenému zadéni postatujici, ale
nikoli potfebné pestrs a bohati.

* Vtextu se misty vyskytuji vyrazy,

které jsou nevhodné volené
vzhledem k oznadované
skutednosti.

* Volba slov a slovnich spojeni

v zésadé

« Slovni zasoba je spide bohats,

rozmanité lexikini prostiedky
jsou téméF vidy funkéni.

* Vitextu se jen ojedindle vyskytne

vjraz, ktery je nevhodné voleny
zhledem k oznagované
skutednosti.

* Volba slov a slovnich spojeni

textu.

« Slovni zésoba je motivovand

* Vtextu se nevyskytuji vyrazy,

* Volba slov a slownich spojeni

bohats, rozmanité lexikini
prostedky jsou piné funkéni.

které jsou nevhodné volené
vzhledem k oznadované
skuteénosti.

textu.

textu.

* Vystavba vétnych celka je
K i

* Wstavba vétnych celkd je

nebo

* Vystavba vitnych celki je spife

primitivni, nebo je va vysoké
mie petdens.

je ve vétsi miFe pretitans.

* Syntaktické nedostatky se v textu

. se v textu
vyskytujive vysoké mie.

yskytuji mife.

§, nebo petien.

* Vystavba vétnych celkd je

v zésadé

* Vystavba vétnych celkd je

* Vystavba vétnyich celki je
% "

.
vyskytuji obéas.
* Nedostatky maji obas viiv na

ické prostfedky jsou
ikani situaci

prostiedky jsou vzhledem ke

v zésadé funkéni.

éni situaci téméF vidy
funkéni.

sev textu

* Syntaktické nedostatky se v textu

prostiedky jsou vzhledem ke
komunikaén situaci piné funkéni.

 Nedostatky maji viiv na étensfsky |  Etensfsky komfort adresita. © Misty ot v bt ahjaviy il adoetat
© Nedostatky maji zésadni viiv na komfort adresita. ojedindle. « Etanafsky komfort adresita neni
Zendfsky komfort adreséta. « Nedostatky maji misty viiv na « Nedostatky nemaji viiv na naruiovén.
@enifsky komfort adresata. &enifsky komfort adresta.
« Text je nesoudriny a chaoticky. . jespiie + Kompotice textu je v &sadé « Kompozice textu je promyliend | » Kompozice textu je precizni.
nahodils. wyviiens. 2 vyvéiens.

» Elendni textu je nelogické.

* Text je argumentainé
nezviidnuty.

« Adresit musi vynalofit velké usili,
aby se v textu zorientoval, nebo
se v textu neorientuje vibec.

* Vélendni textu se ve vitii mite

vyskytuji nedostatky.

* Argumentace j& ve vétsi mite

nesrozumitelnd.

* Adresit musi vynaloiit sil, aby

sevtexty

* Vélenéni textu se Easto vyskytuji

nedostatky.

* Argumentace je obdas

nesrozumitelna.

textu mé viv na

.
&enafsky komfort adresita.

* Text je a1 na malé nedostatky

vhodna &lenén a logicky
uspotsdén.

* Argumentace je v zésadé

srozumitelns.

* Organizace textu v zisadé nemd

Viiv na étenisky komfort
adresita.

© Text je vhodné &lenén a logicky

usporédan.

* Text jo vhodn@ Elendn a logicky

* Argumentace je valmi vyspéld.

usporédan.

* Organizace textu nema viiv na

&endfsky komfort adresita.

.
enaisky komfort adresita.

nemé viiv na

Jhrubich” chyb, dvé malé”
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5 bodil nemai zévain charakter, vz metodicky materil



Ustni maturitni zkouska z éeského jazyka a literatury

K ustni MZ z CJL si zak voli 20 literarnich dé&l ze Skolniho seznamu literarnich dél podle
danych kritérii.

Svij seznam literarnich dél k MZ odevzda vyucujicimu ¢eského jazyka do 31. 3.

U MZ si vylosuje jedno dilo ze svého seznamu dél k MZ a na pfipravu obdrzi pracovni list,
ktery obsahuje umélecky a neumélecky text s rozpracovanou strukturou otazek.

KRITERIA HODNOCENI USTNi ZKOUSKY:

Hodnotime analyzu uméleckého a neuméleckého textu, literarnéhistoricky kontext literarniho
dila a uroven vyjadfovacich schopnosti Zaka.

Umélecky text

a) zafazeni autora do kontextu literatury, zafazeni dila do kontextu autorovy tvorby, zafazeni
do historického kontextu

b) literarni druh, zanr, téma a hlavni myslenka dila

c) prace s textem- Easoprostor, zafazeni ukazky do kontextu dila, kompozice, téma,
vypravéc, forma vypravéni, slovni zasoba charakteristika postav, vztahy mezi nimi

Neumélecky text

a) souvislost mezi uméleckym a neuméleckym textem
b) uréeni funkéniho stylu, utvaru, slohového postupu
c) charakteristika funk&niho stylu

d) prace s textem-otazky k porozuméni textu, gramatické jevy, slovni zasoba

Celkem muUze zak ziskat 45 bodd.

Hodnoceni:

Maximalni bodovy zisk: 45 bodti

Minimalni bodovy zisk: 19 bod



Hodnoceni: 45 - 40 1

39-34 2
33-27 3
26-19 4
18-0 5

Zpracovala predmétova komise CJL.

Digitalné podepsal

Mg r. Toma’g Mgr. Tomas Vanék, DiS.
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